П.А. Головнин

Князья Куракины и их окружение

Всего достигает тот, кто соединяет приятное с полезным.  Гораций


Русский княжеский род Куракиных происходит от Гедимина, правнука Рюрика. Родоначальник рода князь Андрей Курака, в XVIII в. почти все Куракины состояли на дипломатической службе. Род князей Куракиных внесён в V часть родословных книг Орловской и Пензенской губерний.
 
Рис.1 Герб князей Куракиных   рис.2 Герб рода Головниных
Внук Гедимина, князь Патрикей, выехал в Великий Новгород по приглашению боярского совета и получил в удел города: Орехов, Корелу, а также село Лужское. От него произошли князья Патрикеевы, а от тех — Булгаковы, один из которых в начале XVI в. носил прозвище «Курака» от тюркского quraq - «высохший, пустой, бессодержательный, скупой, жадный, задумчивый»
. 
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	Сия родословная Правительствующего Сената в Герольдмейстерской Конторе с имеющегося в оной книгою родословия, называемою Бархатною, которую по указам 194 и 195 годов велено обновить и пополнить, по свидетельству, оказалась сходна и по прошению действительного камергера и кавалера князя Александра Борисовича Куракина, оная, с изображением на ней герба, в роде их употребляемого, ему выдана декабря 3 дня 1788 года Подлинный подписал д.ст.с., скрепил секретарь Иван Петров, справил регистратор Матвей Ваганов. Верно: секретарь Пензенского ДДС Волков.

	59-л.гв. Измайловского полка поручик; 58- при Дворе Ея ИВ камергер. Экспедиции Государственных доходов член и Св.Владимира 3 ст кавалер; 57- в кавалерийской Ахтырском полку полковник; 56- при Дворе Ея ИВ камергер, Св. Анны, Датских, Данненбергского и совершенного союза кавалер; 55- Ея ИВ Гофмейстер, генерал-поручик, камергер, сенатор, Камер-Коллегии и Эконом-коллегии Президентом и орденов Св.Александра Невского и Св.Анны кавалер; 54- Обер-Шталмейстер, сенатор и обоих Российских орденов кавалер; 53- при Петре Великом т.с. и Семеновского полка полковник, посол в Голландии и Франции, ордена Андрея Первозванного кавалер; 51- боярин при царе Федоре Алексеевиче; 50- боярин при Алексее Михайловиче; 48 и 47- бояре при Алексее Михайловиче; 44- боярин при Василии Иоанновиче; 43- боярин при Василии Иоанновиче; 41- боярин; 36.37.38- бояре; 34- боярин


Во времена местничества Куракины причислялись к знатнейшим фамилиям Московского государства, из их числа 12 человек были боярами и породнились со многими знаменитыми дворянскими фамилиями. 

Князь Куракин Алексей Борисович (1759-1829)  Предводитель Дворянства Софийского уезда с 1785 по 1789 г, д.т.с, камергер, награжден орденами: Св.Владимира 1, 2, 3 ст, Св.Невского и Св.Андрея, Св.Анны. В 1776  г. сопровождал Цесаревича Павла в Берлин, в 1780 г. камер-юнкер, в 1781 г. совершил заграничное путешествие с Высочайшими новобрачными, далее избран в заседатели Департамента Верхнего Земского суда, занимался в Канцелярии Генерал-Прокурора кн. Вяземского, в 1785-1789 гг. Предводитель Дворянства Софийского уезда, с 1789 по 1796 г. жил в селе Борисоглебском Саратовской губернии и изредка приезжал в СПб, в 1793 г. пожалован в камергеры. В 1795 г. пожалован  в т.с., в 1796  г. назначен вице-канцлером, Главным Директором Государственного  Ассигнационного Банка, генерал-прокурором, Присутствующим в Совете Его Императорского Величества, Министром Департамента удельных имений, в 1797 г. д.т.с. в 1797 г. вверено главное попечительство над ново учрежденным банком для дворян, заведовал тайною экспедициею, Комиссиею по составлению Нового уложения и и.д. государственного казначея. В 1802 г. назначен Малороссийским Генерал-губернатором, в 1807 г. управлял МВД, при Николае I занял пост Председателя Государственного Совета; женат на княжне Головиной, скончался 30.12.1829 г.
 Главный Командир Черноморского флота вице-адмирал Языков подает рапорты Морскому министру маркизе де Траверсе в 1813-1814 гг.; «д.т.с. князь Алексей Борисович Куракин препроводив ко мне постановленным им правила внутренней торговли по Черному морю из устьев реки Дуная, из Днестра и Днепра и между Одессою, Херсоном, Феодосиею и Таганрогом, просит о надлежащем со стороны моей распоряжении и содействии в том, что от меня зависит. Я дал предписание отправить из Дуная  4 лодки для создания на Днестре особой флотилии, т.к. 28.05.1813 г. Херсонский военный губернатор потребовал от меня создания на Днестре военной флотилии; на Днестре находятся 2 лодки при Аккермане, два баркаса при Дубоссарах. 20.05.1814 Языков. По приказанию Главнокомандующего Дунайской армиею адмирала П.В. Чичагова на предмет разведывания и наблюдения при переправе через Днестр о контрабандных товарах в 1812 г. отправлены в Днестр 2 канонерские лодки, которые в продолжении лета 1812 г. и на зиму оставались в Днестре, то по получении от князя А.Б. Куракина правил внутренней торговли, предложил капитану 1 ранга Попандопуло вместо означенных двух по ветхости их и присовокупив к ним еще две, отправить в Днестр, итак 4 судна и поныне находятся в Днестре и никакой другой флотилии в 1813 г. не существовало»
 По Указу Правительствующего Сената Гофмейстеру Двора Великой Княгини Марии Николаевны князю Алексею Куракину было повелено состоять при Ея Императорском Высочестве. Александр СПб 7.03.1865 г.
 По Указу Придворной Конторы, внучку д.т.с. князя Куракина, княжну Татьяну Куракину и племянницу Белорусского генерал-губернатора княжну Софию Хованскую Всемилостивейше пожаловали Мы во Фрейлины к Их Императорским Величествам. Николай. СПб 2.04.1827 г. Милостивый Государь князь Алексей Борисович. Препровождаю из Придворной Конторы пожалованный княжне Куракиной бриллиантовый шифр. Кн. Петр Волконский. СПб 2.04.1827 г.
 Вице-Президенту Капитула Орденов. Почетный Опекун, т.с. Попов, представил мне, для помещения в Капитуле Орденов, портрет бывшего Канцлера, князя Алексея Борисовича Куракина. 1.06.1858. Министр Императорского Двора граф Адленберг. Положено: внести в опись казенного имущества 9.06.1858 №4215.
 


Лета 1753 г. марта 8 дня Семеновского полка сержант граф Федор Алексеев Апраксин продал генерал-майору Соймонову сыну Хорвату и наследникам его впрок недвижимое имение Белгородской губернии в Салтавском уезде, которое в 1748 г. досталось ему по разделу с братом его графом Петром Апраксиным слободу Старосалтановскою на речке Сиверском Донце на одной плотине 4 амбара. В которых  15 колес и с винокуренным заводом и припасы, крестьян 79 душ с женами их за 7500 рублей. 
 «Книга записная Великого Государя жалованным грамотам, что дано стольником за их службы с поместий их в вотчину при дьяках при Думном при Иване Горохове, р Тимофее Литвинове, при Иване Рагозине 1 сентября 188 года: в июле по указу дано стольникам Петру, Андрею и Федору Матвеевым Апраксиным за службу отца их, из их поместья в вотчину, с поместного отца их окладу 780 чети, с 100 по 20 чети, итого 157 чети в Ряжском уезде в Пехлецком стану в селе Никольском, гаи, на речке Хупте. Дано за Троицкий поход с 10 сентября 193 г. по 199 год, 31 августа дано стольнику Петру Матвеевичу Апраксину с поместного его окладу с 1000 чети со 100 по 10 чети, итого 100 чети из его поместья в вотчину в Брьевском уезде в селе Смердове. Дано за Троицкий поход стольникам Федору и Андрею Матвеевым Апраксиным с поместного его окладу с 770 чети с 100 по 10 чети, итого 77 чети из его поместья в вотчину в Тверском уезде, в Захоцсском стану треть села Тургинова на реке Шоша.
   В 719 году августа в 7 день, Марья Федорова дочь, капитана Васильева жена Апраксина Болховскую свою вотчину в селе Богородском с сенными покосами и крестьянами за 3000 рублей продала княгине Стефаниде Назарьевой дочери, стольника князь Васильевской жене Мещерского.
  1765 года генваря 5 дня, они, нижеподписавшиеся, княгини Александра Ивановна, Алена Степановна и княжна Аграфена Александрова дочь Куракина, будучи после смерти любезного их князя Бориса Алексеевича Куракина в общем и нераздельном доме и что от него покойника осталось долгов, нажитых во время его владения всем их домом владения по разным крепостям и векселям и которых по ныне в трех разных записках явилось счислением более уже 204900 рублей, то переговоря между собой полюбовно в средствах, каким удобнее образом осиротевших от него во младенчестве 5 сыновей не допустить по такому долгу до совершенного разорения и сколько возможно их от онаго освободить; для при нижеподписавшихся свидетелях их тех кровных свойственников и родственника, которых они добровольно избрав к опекунству оставшихся во младенчестве объявленных детей согласились и утвердились о их общем положении. Понеже они молодые князья теперь состоят не в совершенном и во младенческом возрасте, то они, по общему своему согласию, добровольно избрали в опекунство к ним дядей их родных Никиту и Петра Ивановичей Паниных, Александра Федоровича Талызина и родственника ее княгини Алены Степановны графа Федора Алексеевича Апраксина, которым опекунам иметь полную волю в смотрении и собирании ими всех доходов с принадлежащего им князьям молодым всего имения, а им уже онаго ничем без согласия с ними не касаться. Тот их полюбовный раздел они теперь их собственными руками при свидетелях-опекунах утверждают с тем, что как скоро на оное опекунство соизволение воспоследует, то им во всей точности учинить раздел на основании указов не споря по сему ни в чем.
 Лета 1765 года июня 21 дня покойного сенатора, генерал-поручика, Гофмейстера, действительного камергера Государственных камор и экономии коллегий Президента о разных орденов кавалера князя Бориса Александровича Куракина, жена его вдова княгиня Елена Степанова дочь, в роде своем не последняя, продала я отставному секунд-майору Федору Леонтьеву сыну Рагозину из недвижимого своего имения в Орловском уезде в Тачуковском стану в деревне Шевляково по одну сторону на Шевляков колодезь, да в пустоши Дикого поля на речке пустой земли без крестьян 88 четвертей с осминою с урочища в поле, с пашнею, лесом и сенными покосами и со всеми угодьями, которые родителю моему генерал-фельдмаршалу Степану Федоровичу Апраксину дошло по купчей капитана Афанасия Иванова сына Львова. А взяла я, княгиня Елена, кроме оной непроданной земли у него Рагозина за свою пустую без крестьян землю денег 400 рублев.


Куракин Борис Алексеевич (1784–1850), дипломат, сенатор, создатель усадьбы Степановское-Волосово, был женат на княжне Елизавете Борисовне Голицыной. Куракина Мария Михайловна, стала женой графа А. П. Апраксина. Борис Иванович Куракин (1677-1727) - знаменитый дипломат, первый постоянный русский посол за границей, заложил традицию дипломатической службы в семействе Куракиных. Сочинения Куракина и другие его бумаги были опубликованы в первых томах «Архива князя Ф. А. Куракина» (СПб, 1890). Он был женат 1-м браком на Аксинье Фёдоровне Лопухиной (сестре царицы), 2-м браком - на княжне Марии Фёдоровне Урусовой. Куракин  Фёдор Алексеевич (1842-1914), издатель архива князей Куракиных, хранившегося в родовой усадьбе Надеждино, был женат на Софье Владимировне Мокиевской. Обрабатывал архив князя и готовил к публикации Владимир Николаевич Смольянинов-второй (1861-1942), архивист, впоследствии сенатор и  троюродный брат Елены Константиновны Головниной, урожденной Смольяниновой (1856-1911), супруги Сергей Дмитриевича Головнина (1848-1921), прямого прадеда автора этой статьи. Портретная галерея рода Куракиных помещалась в усадьбе Степановское-Волосово Зубцовского уезда Тверской губернии. Ныне портреты хранятся в запасниках Тверского краеведческого музея и его филиалов. Первая выставка Куракинского портретного наследия была организована в конце 2011 г.
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Рис.3 Князь Алексей Борисович Куракин рис. 4 В.Н. Смольянинов

Рязанский губернский предводитель дворянства обращается: «Ваше Превосходительство Милостивый Государь Петр Аркадьевич (Столыпин) 11.03.1908 г.  Представляю прошение одного из заслуженных дворян Рязанской губернии, тайного советника В.Н. Смольянинова, имею честь присовокупить, что он слишком 22 года состоял Спасским предводителем дворянства и более 30 лет уездным и губернским гласным и как в уезде, так и губернии, всегда пользовался общим уважением и расположением. Подготовив и научив своих сыновей также преданно служить Царю и Отечеству, истратив на их воспитание и во время своей службы предводителем много средств и вследствие тяжелых условий ведения хозяйства в переживаемое смутное время, Смольянинов находится в весьма плохом материальном положении. Прошу о назначен  ему пожизненной пенсии в размере до 3000 рублей в год. В МВД, т.с. Н.В. Смольянинова, село Милованово. Прошение. По окончании курса юридических наук в Московского Императорского Университета, я начал службу в МЮ, но получив запутанное наследство, в январе 1873 г. должен был оставить место судебного следователя и, выйдя в отставку, поселился в деревне. Затем 23 года был уездным предводителем дворянства, во время объездов зимой школ и волостей, простудил уши, постепенно потерял слух и оставил деятельность. Старший сын тоже юрист по образованию, служит земским начальником в родном уезде и простудившись, умер на этой должности. Второй сын, прослужив в л.гв. Измайловском полку, вот уже второе 3-летие служит Спасским уездным Предводителем дворянства; зять мой – Председатель уездной Земской Управы, а последний сын в настоящее время студент юридического факультета Московского Университета. Отсутствие дохода с имения в виду крестьянских беспорядков и большое падение курса бумаг, все это поставило меня в безвыходное положение и за передачей имения по долгу частной закладной, я остался без всяких средств к жизни. Прошу мне назначить пенсию. Ст. Проня. Т.с. Н.В. Смольянинов. Аттестат причисленного к МВД т.с. Н.В. Смольянинова от 20.03.1906 №5816. Родился 23.11.1848 г. По окончании курса наук в Московском Университете определен на службу кандидатом на судебные должности при прокуроре Казанского окружного суда приказом по МЮ от 2.11.1870 №98; с 30.10.1870 г. назначен и.д. секретаря при прокуроре Курского окружного суда 3.06.1871 г; Определением Департамента Герольдии  Сената от 11.10.1871 г. утвержден по учебному диплому в чине губернского секретаря. Приказом МЮ: 1- от 3.06.1872 г. причислен к исправлению должности судебного следователя 4 участка Курского уезда с 27.05.1872 г; 2- 16.01.1873 г. уволен от службы согласно прошению. Состоял в должностях: Спасского Предводителя Дворянства с 14.01.1878 г. по 18.07.1900 г; почетного мирового судьи по  Спасскому уезду с 11.11.1876 г. по 30.09.1896 г. и по Сапожковскому уезду с 28.09.1881 г. по 4.10.1887 г; и почетного смотрителя Спасского городского 3-классного училища с 26.09.1879 г. по 1.01.1901 г; награжден орденами: Св.Станислава 2 ст. 3.07.1881 г, Св.Анны 2 ст. 30.06.1885 г; указом Сената от 11.11.1887 г. №131 произведен в статские советники 14.01.1887 г; Св.Владимира 4 ст. 22.09.1887 г, Св.Владимира 3 ст. 30.08.1888 г; произведен в д.ст.с. 21.06.1891 г, Св.Станислава 1 ст. 30.08.1894; медали: серебряную в память Александра III в 1896 г. и темно-бронзовую за труды по переписи населения Империи 1897 г. Приказами по МВД: 1- от 24.08.1900 г. №19 причислен согласно прошению к МВД с 18.07.1900 г. и 2- от 7.01.1906 г. №1 уволен от службы с мундиром последней должности. Канцелярия ЕИВ 28.02.1909 г. №18067 на письмо от 29.01. №750. МВД. Государь Император, 26.02. соизволил производить Н.В. Смольянинову, из казны пособия в размере 1200 рублей в год. Статс-секретарь Будберг.

Родословная князей Куракиных приведена в книге князя П.В. Долгорукова
 и книге потомка князей – Ф.О. Калинина и его супруги Инны Собенниковой.

	Андрей Иванович Курака, от Гедимина колено VIII

	Петр, боярин +1575

	Андрей, боярин +1615

	Семен, боярин, +1606, ж- Елена Васильевна (Ефросинья) +22.05.1628

	Григорий, боярин, +1661 1ж- Мария Борисовна, 2ж- Евдокия Федоровна, 3ж- Ульяна Петровна

	Иван, боярин +15.09.1682 1ж- кн. Феодосия Алексеевна Одоевская +25.08.1677, 2ж- кн. Мария Петровна Прохоровская +11.03.1684

	Борис, Д.т.с., подполковник 920.07.1677-17.10.1727) 1ж- Аксинья Федоровна Лопухина (1678-1699), 2ж- кн. Мария Федоровна Урусова -1731

	Александр, обер-шталмейстер (2.07.1697-1.10.1749) ж- Александра Ивановна Панина (3.02.1711-11.02.1786)

	Борис-Леонтий, гофмейстер, сенатор (11.07.1733-22.11.1764),
ж- Елена Степановна Апраксина (5.09.1735-29.10.1768)

I
I--------------------------------------------------------------------------------I

	Алексей, д.т.с. (19.09.1759-1829)                              Степан (1754-1805)
ж- Наталья Ивановна Головина                 1ж- Наталия Петровна Нарышкина

(1768-2.07.1831)                                         2ж- Екатерина Дмитриевна Измайлова

	Борис, сенатор (1783-2.10.1850), ж- кн. Елисавета Борисовна Голицына

	Алексей (1809-) 
ж- Юлия Федоровна Голицына

	I

	I----------------------------------------------------------------------------------------------I

	Федор (1842-1914), ж- Софья Владимировна Мокиевская (1851-) Елисавета, м-Нарышкин

	I

	Мария Федоровна Мокиевская  (1870-1945) 

	м- де Бернард Евгений Александрович (1854-1918)

	Олег де Бернард (1898-1938),                                            Петр Головнин (1880-1918)

	 ж- Вера Сергеевна Головнина (1899-1954)----------------ж- Л.П. Некрасова  (1884-1954)

	 Федор Бернард (Калинин) (1920-2010),                          Андрей Головнин (1909-1980)

	ж- Собенникова Инна                                                    ж- З.Н. Преображенская (1914-2012)                     

	Мария Калинина (1963                                                      Петр Головнин (1950
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Рис.5 Вера Сергеевна Головнина рис.6 Мария Федоровна Калинина

Дочка Федора Алексеевича Куракина (1842-1914) от брака с Софьей Владимировной Мокиевской (1851-?) -  Мария Федоровна Мокиевская (1870-1945) вышла замуж за Евгения Александровича де Бернард (1854-1918), а их сын Олег де Бернард (1898-1938) женился на Вере Сергеевне Головниной (1899-1954), их сын Федор Бернард (1920-2010) в «смутное время» взял фамилию Калинин своей первой супруги, а от второго брака с Инной Собенниковой родилась Мария (1963), которая в 1980 г. на I Московском конкурсе красоты, заняла I место, разъезжала по Европе и США по разным мероприятиям и сейчас живет в Лос-Анжелесе.
	Укороченная родословная дворянского рода Головниных 

	Никита «Головня» (XIV в.)

	   ?

   ?      

	Иван Головнин (XV в)

	Иван большой

	Тарасий (+до 1594 г.)

	Игнатий (+1652 г.)

	Петр большой, ж- Елена Петровна Головнина

	Иван

	Кирилл (1676-1739), ж- Ксения Ивановна Пущина

	I---------------------------------------------------------------------I

	Григорий (1719, 1722-1798)                                       Василий (1708?-1788)

1ж- Ирина Евграфовна Кутузова,                         1ж- Пелагея Петровна Чеботаева

Надежда Петровна                                                  2ж- Екатерина Михайловна Бурцова

	I--------------------------------------------------------I                                                        I

	Викул (1771-1846)                                         Яков (1757-)                                 Михаил (1742-1785)

ж- Екатерина Васильевна Вердеревская        I                                         ж- А.И. Вердеревская (+1785)

	Дмитрий  (1807-1876)                                   Дмитрий (1791-)                           Василий (1776-1831)

ж- кн. С.П. Мещерская (+1853)        ж- Анастасия Васильевна         ж- Е.С. Лутковская (1795-1880)

	Сергей  (1848-1921)                                                                                             Александр (1821-1886)

ж- Елена Константиновна Смольянинова (1855-1911)

I

	I--------------------------------------------I------------------------------I

	Петр (1880-1918)                      Вера (18991954)         Борис (1878-1920)

ж- Л.П. Некрасова (1882-1954)  м- Е. А. де Бернард      ж- К.Г. Карпова (1882-1976)

	Андрей (1909-1980)                 Олег (1920-2010)        Дмитрий (1906-1942)

ж- З.Н. Преображенская     ж- И.Собенникова        ж- Ванда Карловна Тальберг 
(1914-2012)                                                                         (1916-2002)

	Петр (1950                                  Мария (1963                     Олег (1941

                                                                                         ж- Светлана Ильинична Мошкова (1941

	                                                                                             Дмитрий (1970

                                                                                       ж- Александра Александровна Байкалова (1970

	                                                                                             Максим Головнин (2008

	



Князь Федор Алексеевич 19.01.1897 г подает прошение в Департамент Герольдии: «покорнейше прошу сообщить мне в скором времени: 1-копию с родословной Василия Кузьмича Куракина из дворян города Великих Лук, с Высочайшего соизволения присоединившего в 1825 г. к своей фамилии женину фамилию Текелли. С самого начала появления псковских дворян Куракиных и до наших дней. 2- краткие сведения о том, какие именно Куракины и когда были возведены в дворянское достоинство. Князь Ф.А. Куракин.  Москва, У Красных ворот, в собственном доме».
 Свидетельство.  В СПб Семеновской церкви, что на Моховой улице, в метрических книгах в 1 части о родившихся под №40 мужского пола значится: Кавалергардского Ея Величества полка у штаб-ротмистра князя Александра Борисовича Куракина и законной супруги его княгини Марии Александровны, обоих православного вероисповедания, и обоих их первого брака сын Борис родился и молитвован 7.02. 1841 г., при крещении восприемниками были: д.т.с. граф Александр Дмитриевич Гурьев и полковника Александра Михайловича Потемкина супруга Татьяна Борисовна. 10.05.1858 г. Свидетельство. По Указу ЕИВ, из Московской Духовной Консистории выдано сие в том, что в метрической книге Московской Петропавловской церкви, что при Петровской Земледельческой и Лесной Академии, церкви 1874 г., №3, писано: 13.11. женился надворный советник, князь Борис Александрович Куракин, первым браком, 32 года, взял на себя графиню Екатерину Алексеевну Мусину-Пушкину, 29 лет, венчал священник Яков Головин. 29.10.1904 г.  Свидетельство. По прошению камергера, д.ст.с. Ивана Петровича Балашева дано сие в том, что в метрической книге церкви л.гв. Финляндского полка за 1875 г. по №28 значится: 1875 г. 17.01. родился, а 5.06. крещен Александр. Родители его: отставной надворный советник князь Борис Александрович Куракин и жена его Екатерина Алексеевна. Восприемниками были: дворянин Николай Алексеев Мусин-Пушкин и жена надворного советника Григория Николаева Геннади, Елизавета Александровна. СПб, 23.12.1886 г. Аттестат. Дан сей аттестат надворному советнику князю Б.А. Куракину, состоявшему при Канцелярии Кавказского Комитета, бывшему причисленным к 1-му отделению Собственной ЕИВ Канцелярии, в том, что он отроду имеет 32 года, из дворян. За ним состоят имения: родовое в Малоархангельском уезде Орловской губернии 7200 десятин и благоприобретенное в Буинском уезде Симбирской губернии 1600 десятин и за матерью родовое в Карсунском уезде Симбирской губернии 2100 десятин и в Княгининском уезде Нижегородской губернии 1600 десятин земли. По окончании курса в СПб Университете со степенью кандидата, Высочайшим приказом, отданным по Канцелярии Кавказского и Сибирского Комитетов за №12, определен в сию Канцелярию сверх штата с причислением к 1 Отделению Собственной ЕИВ Канцелярии и с утверждением в чине коллежского секретаря 1864 г. 12.05. 17.04.1866 г. произведен в титулярные советники, 17.04.1868 г. произведен в коллежские асессоры, 01.1871 г. произведен в надворные советники. Согласно прошению уволен вовсе от службы 30.11.1873 г. СПб, 31.12.1873 г. №1410.  Отец просителя князь Александр Борисович Куракин, генерал-майор, вместе с сыном, а просителя родным братом Анатолием (22.01.1845-) от брака А.Б. Куракина с княгинею Мариею Александровною, по определению Дворянского Депутатского Собрания от 2.05.1862 г. внесены в 5 часть Дворянской Родословной Книги Орловской губернии с причислением к роду Куракиных и определение это утверждено Сената, о чем и последовал в сие Собрание указ от 19.07.1862 г. за №6627.

20.02.1828 г. Всепресветлевший, Державнейший, Великий Государь Николай Павлович, Самодержец Всероссийский и прочая, прочая, прочая Николай Павлович. Просит д.т.с., Председатель Департамента Экономии Государственного Совета, Канцлер Российских орденов, Действительный Камергер, Святого Андрея Первозванного кавалер князь Алексей Борисов сын Куракин. Для собственных моих дел нужно мне иметь свидетельство, кто мой дед, отец и сколько у них было сыновей, то Всеподданнейше прошу дабы Высочайшим ВИВ указом повелено было сие мое прошение в Герольдию принять и учинить с родословною князей Куракиных в Герольдии хранящихся справку м выдать мне свидетельство.  Свидетельство. По указу ЕИВ и по определению Герольдии дано сие свидетельство д.т.с. князю Алексею Борисовичу Куракину в том, что по справкам с родословной, имеющегося в Герольдии и Гербовнике, Высочайше утвержденного 1798 г. генваря 1 дня удостоенным оказалось, что род князей Куракиных происходит от Гедимина Великого князя Литовского, сей Гедиман или Едиман произошел от Российского Великого Князя Владимира Святославича, который крестил Русскую землю и посадил сына своего Изяслава на Полоцк, от коего пошли князья Полоцкие и Литовские. Внук Великого Князя Литовского Гедимана, Патрикий князь Звенигородский прибыл в Москву в 1408 г., вступил в службу Великого князя Василия Дмитриевича. Сын его Юрий Патрикеевич женат был на дщери Великого князя Василия Дмитриевича и имел двух сынов. Внук его князь Иван Васильевич прозванием Булгак, имел четырех сынов, из них третий сын князь Андрей Иванович Курака, был боярин и воевода при Царях Иване Васильевиче и Василии Ивановиче. От сего князя Андрея Курака по прямой линии произошел князь Александр Борисович Куракин, который был обер-шталмейстером и обоих Российских орденов кавалером. От князя Александра Борисовича произошел князь Борис Александрович, который был гофмейстером, генерал-поручиком, сенатором, действительным камергером. От князя Бориса Александровича произошли сыновья Александр Борисович, Степан Борисович, Алексей Борисович, Иван Борисович. От князя Алексея Борисовича князь Борис Алексеевич. 20.02.1828 г. Герольдмейстер Александр Званцов.  Свидетельство. По указу ЕИВ, от СПб Духовной Консистории дано сие свидетельство в том, что в метрической книге 1838 г. Исаакиевского Собора под №1 показано: Двора ЕИВ камер-юнкера князя Александра Борисовича Куракина и жены его Юлии Федоровны княжны Голицыной, от первого их брака, родился сын Борис 12.12.1837 г, а крещен 6.01.1838 г. Восприемниками были: Кавалергардского Ея Величества полка ротмистр князь Алексей Борисович Куракин и отставного полковника Александра Михайловича Потемкина жена Татьяна Борисовна. 27.04.1854 г. Формулярный список Церемониймейстера Двора Его Императорского Величества действительного статского советника, князя Алексея Борисовича Куракина, составлен 29.05.1854 г: 44 года, кавалер орденов: Св.Анны 2 ст. с короною, французского почетного легиона офицерского креста, имеет знак отличия беспорочной службы за XXV лет, жалования 1500 рублей в год. За родителем его в Орловской губернии Малоархангельском уезде 4096 душ крестьян, Тверской губернии в Зубцовском уезде 1328 душ крестьян, Саратовской губернии в Сердобском уезде 1815 душ крестьян, Пензенской губернии в Городищенском уезде 2107 душ крестьян. За родительницею числится в Калужской губернии в Козельском уезде 874 души крестьян и дворовых людей. Женат на княжне Юлии Голицыной, у них дети: Борис (1837-), Федор (1842-), Елизавета (1838-), Александра (1840-).  Родословная с изложением документов о дворянстве рода князей Куракиных к рапорту Орловского ДДС от 5 марта 1860 г. за №42.

Алексей Борисович Куракин, копия с определения Орловского ДДС 8.01.1790 г., коим Собрание положило действительного камергера и кавалера князя Алексея Борисовича Куракина  и сына его Бориса Куракина внести в 5 часть ДРК.

	Борис (1838-), копия с родословной, выданная действительному камергеру и кавалеру князю Борису Алексеевичу Куракину из Герольдмейстерской конторы Правительствующего Сената 1 мая 1789 г. и из которой видно, что род князей Куракиных происходит от  Великого Князя Владимира Святославича, крестившего Русскую Землю.
I-----------------------------------------------------------I
Алексей                                           Александр (1812-), генерал-майор

	I                                                               I

	Борис,(1838-4.03.1860)                 Анатолий (22.01.1845-)

	                                                        Михаил       




Формулярный список о службе и достоинстве Кавалергардского Ея Величества полка корнета Бориса Алексеевича Куракина, составлен 9 мая 1857 г: 19 лет, имеет бронзовую медаль на Андреевской ленте в память войны 1853-1856 годов. В службу вступил унтер-офицером 4.01.1855 г. в 4 дивизион Кавалергардского полка, юнкером 5.02.1855 г, эстандарт-юнкером 22.10.1855 г., произведен в корнеты 22.02.1856 г. 18.05.1859 г. по указу ЕИВ, Малоархангельский уездный суд слушал: прошение корнета князя Бориса Алексеева сына Куракина в коем объясняя, что в этом уезде за его родом состоит село Преображенское Куракино тож. Село это по наследственным правилам от древнего времени и по настоящее состоит в роду князей Куракиных, и из них, прадеде его просителя, в последствии д.т.с. и действительный камергер князь Алексей Борисович Куракин в 1819 г. по духовному завещанию, село Преображенское отказал родному сыну своему, а его просителя деду, впоследствии тайному советнику и камергеру князю Борису Алексеевичу Куракину, который и владел по 1830 г., а по духовному завещанию 1832 г., дед его, село Преображенское передал по правилам наследования родным детям своим, ныне д.ст.с. князю Алексею Борисовичу Куракину родителю его просителя и дяди генерал-майору князю Александру Борисовичу Куракину, и село то с 1836 г. управляется попечителем по настоящее время. Формулярный список о службе и достоинстве состоящего при Гвардейском Резервном Кавалерийском Корпусе генерал-майора князя Александра Борисовича Куракина за 1862 г: 50 лет, в службу вступил унтер-офицером 1.06.1839  г. в Измайловский полк, подпрапорщиком 14.06.1830 г., прапорщик 25.06.1831 г, поручик 1.07.1834 г, штабс-ротмистр 1.07.1837 г, ротмистр 6.12.1843 г, полковник 21.04.1847 г, генерал-майор 8.09.1855 г. Женат на фрейлине Двора Ея Императорского Величества дочери д.т.с. графа Гурьева девице графине Марии Алексеевой, у них дети: Борис (7.02.1841-), находится студентом СПб Университета, Анатолий (22.01.1845-) состоит на службе в Кавалергардском полку, Елизавета (11.12.1839-) фрейлина Ея Императорского Высочества Великой Княгини Александры Петровны. В Правительствующий Сенат  по Департаменту Герольдии. Киевского ДДС рапорт. Постановлением Собрания от 31.10.1905 г., князь Михаил Анатольевич Куракин внесен в 5 часть ДРК Киевской губернии и окончательно причислена к роду князей Куракиных жена его Татиана Георгиевна, рожденная баронесса Врангель. №1596, 31.10.1905 г. Определением от 12.12.1892 г. и указа Сената от 19.07.1862 г. за №6627, последовавшего в Орловское ДДС, из которых видно, что род князей Куракиных, а в числе лиц этого рода Анатолий Александрович Куракин утвержден в княжеском достоинстве и что определением Ярославского ДДС 12.12.1892 г. окончательно причислен к роду князей Куракиных сын князя Анатолия Александровича Куракина – Михаил. Метрическое свидетельство о браке Михаила Анатольевича Куракина, присланное из Таврической Духовной Консистории за №12358, из которого видно, что он 29.04.1901 г. повенчан  с дочерью барона Георгия Врангель девицей Татианой. Определением Киевского ДДС 31.10.1905 г. постановлено: внести в 5 часть ДРК Киевской губернии, камер-юнкера двора ЕИВ, князя Михаила Анатольевича Куракина и окончательно причислить к роду князей Куракиных жену его Татиану Георгиевну, рожденную баронессу Врангель. Киевского ДДС. Рапорт. Постановлением Собрания, состоявшегося 16.12.1909 г. Андрей (19.04.1903-) и Елизавета (19.02.1905-) Михайловы дети, Анатольевы внуки, Куракины, окончательно причислены к роду князей Куракиных. №1244, 17.12.1909 г. Всепресветлевший, Державнейший, Великий Государь Николай Павлович, Самодержец Всероссийский и прочая, прочая, прочая Александр Николаевич. Просит подполковник, помещик Саратовской губернии по Сердобскому уезду, князь Федор Алексеевич Куракин (18.04.1842-). Представляю свидетельство о рождении моем от 3.02.1877 г., свидетельство о кончине родителя моего Гофмейстера Высочайшего Двора князя Алексея Борисовича Куракина (+20.12.1872) от 23.12.1872 г. №261. СПб 16.12.1876 г. Жительство имею: Литейной части, 1 участка, по Моховой ул, в доме Кнопа.


Куракин  Борис-Леонтий Александрович (1733–1764), гофмейстер, сенатор, президент ряда коллегий, был женат на 15-летней Елене Степановне Апраксиной (1735-1768), старшей  дочери фельдмаршала Степана Фёдоровича Апраксина (1702-1760) от брака с Аграфеной Леонтьевной Соймоновой (1719-1771). В браке у Елены Степановны родилось семеро сыновей и две дочери, из которых пятеро умерли в младенчестве: Александр Борисович (1752-1818), вице-канцлер Российской империи, посол в Вене и Париже (1808-1812); Аграфена Борисовна (умерла в детстве); Александра Борисовна (умерла в детстве); Иван Борисович (1755-1756); Степан Борисович (1754-1805)- генерал-майор, действительный тайный советник; Николай Борисович (1756-1756);  Алексей Борисович (1759-1829)- генерал-прокурор, министр внутренних дел, действительный тайный советник 1-го класса; Иван Борисович (1761-1827); Дмитрий Борисович (1763-1764).
В 1700 г. земли по рекам Хопер и Сердоба 20 тыс. га были жалованы Петром I кн. Б.И. Куракину, центром вотчины стало село Борисоглебское. Правнуки его Александр, Алексей и Степан получили высокие должности. А.Б. Куракин стал Канцлером, в 1808-1812 г. был послом в Париже. Александр переименовал село в Надеждино, строительство усадьбы началось в 1792 г, умер без наследников, усадьба досталась его брату Алексею Борисовичу, в 1910 г. кн. Ф.А. Куракин (1842-1914) продал имение купцу Асееву.
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Рис.7 Князь С.Б. Куракин (1754-1805) рис.8 Н.П. Нарышкина (1758-1825)
Елена Степановна  была похоронена на Лазаревом кладбище Александро-Невской лавры, оставив после себя «любезных детей, четырёх сыновей», как было написано на мраморной гробнице работы Ивана Мартоса, воздвигнутой ей её сыновьями. Скульптура изображала склоненную женщину, рыдающую на могиле умершей княгини. На подножии обнимаются и плачут сыновья покойной.




Рис. 9 Надгробный памятник Е.С. Апраксина
Дворянские роды Апраксиных, Вердеревских,  Ханыковых и Головниных происходят от общего родоначальника татарского князя Салахмира, который был похоронен в Солотчинском монастыре под Рязанью в начале XV в. Прямой предок автора – Викул Григорьевич Головнин (1773-1846) был женат на Екатерине Васильевне Вердеревской (+1848), они жили и похоронены в родовом имении Головниных Красильники Рязанской губернии, а матерью знаменитого мореплавателя, вице-адмирала В.М. Головнина (1776-1831) была Александра Ивановна Вердеревская (+1783). 
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Рис. 10 Герб рода Вердеревских           Рис. 11 Памятная плита Салахмира
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Рис.12  Памятная плита Салахмира в церкви Пресвятой Богородицы в Солотчинском женском монастыре
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Рис.13 надгробная плита Е.В. Головниной (Вердеревской) в селе Красильники
	Родственные связи дворянских родов Смольяниновых, Вердеревских, Апраксиных и Головниных.
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              Герб Рюрика                 герб дворян Апраксиных       герб графов Апраксиных



	Рюрик (830-879)

	Игорь (865-945)

	Святослав (+972)

	Владимир "Святой" (+1014)

	Ярослав "Мудрый" (978-1054)

	I----------------------------------------------------------------------------------------------------------I

	Святослав (1027-1076)                                                                                          Всеволод (1030-1093)

	Ярослав (+1129)                                                                                                     Владимир "Мономах"(1052-1125)

	Ростислав (+1153), кн.Муромский                                                                    Мстислав  Великий (1076-1132)

	Глеб (+1177)                                                                                                            Ростислав, кн. Смоленский (+1167)

	Игорь (+1195)                                                                                                         Давид, кн. Смоленский (1140-1197)

	 Ингварь (+1219)                                                                                                    Мстислав, кн. Смоленский (+1230)

	Олег "Красный"(+1250)                                                                                       Ростислав, кн. Смоленский (+1240)

	Ярослав (+1299), кн.Пронский                                                                             Глеб, кн. Смоленский (+1277)

	Иван (+1327), кн.Пронский                                                                                   Святослав, кн. Смоленский (+1310)

	Иоанн (+1343), кн.Пронский                                                                                Глеб, кн. Смоленский (+1340)

	Олег, кн.Рязанский  Анастасия, княжна Рязанская, муж                               Александр- Всеволож, кн. Смоленский

	татарский мурза Салхомир (Солохмир, Солых-эмир), 

	в 1371 году князь Олег Рязанский пожаловал его боярином и                                               I

	 выдал за него свою сестру Анастасию и крестил под

	 именем Иоанн Мирославич

	Григорий Салхомиров, боярин                                                                                                  I

	I-------------------------------------------------------I                                                                            I

	Григорий Верхдеревский, боярин  Иван «Кончея», владетель г.Михайлова    Иван Всеволож

	Василий Вердеревский, боярин      Андрей «Опракса», родоначальник        Василий Всеволож- Заболоцкой

	I                                                               Графов и дворян Апраксиных                                 I

	Григорий Вердеревский, боярин     Матвей Апраксин                           Григорий Заболоцкой (+1473)

	I                                                                                                                                                        I

	I---------------------------------I                                                                                                          I

	Федор                               Григорий Нечай                                                          Константин Заболоцкой  (+1515) 

	Федор                               Михаил                                                                         Семен Заболоцкой (+1555)

	Семен Вердеревский     Исаак                                                                             Владимир Заболоцкой (+1580)

	Никита                            Матвей Истома (+1597)                                              Савва Заболоцкой - Смольянин

	Василий                          Тимофей                                                                        Иван Смольянинов (+1625)

	Глеб                                 Федор (1613-1673)                                                        Емельян Смольянинов (+1648)

	Игнат Вердеревский    Владимир (+1703)                                                         Данило Смольянинов (+1744)

	Козьма                             Василий (1715-1788)                                                   Борис Смольянинов

I---------------------------I                             I                                                                            I

	Петр Вердеревский  Мария                 Екатерина Вердеревская                                         I

	                              М- И.Д. Ржевский  м- В. Г. Головнин (1773-1846)           Михаил Смольянинов

	Иван Вердеревский                                                       I                                        Дмитрий Смольянинов (1760-1825)

	Александра                                                                    I                                          Николай (1786-1851) Смольянинов

	м-Михаил Васильевич Головнин (+1785)                    I                                                               I

	Василий Головнин (1776-1831), вице-адмирал      Дмитрий Головнин (1807-1876)    Константин Смольянинов

	ж- Е. С. Лутковская (1795-1880)                                  ж- кн. С.П. Мещерская (+1853)    ж- Е.Н. Любиевская

	Поликсения Головнина (1824-1905)                       Сергей Головнин (1848-1921)                            I

	м-Петр Иванович Саломон (1818-1881)                     ж- Е.К. Смольянинова (1856-1911)----------- ----I

	Александр Саломон (1853-1908)                               Петр Головнин (1880-1918)

	ж- Евгения Владимировна Никольская (1864-1916)ж- Л.П. Некрасова (1882-1954)

	Петр Саломон (1889-1941)                                          Андрей Головнин (1909-1980)

	ж- Антонина Сергеевна Разумова                                  ж- З.Н. Преображенская (1914-2012)

	Александр Саломон (1914-1986)                                Петр Головнин (1950


[image: image16.jpg]



Рис. 14 Особняк С.Д. Головнина в имении Красильники
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Рис. 15 Могила Е.К. Головниной (Смольяниновой) (1856-1911)
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Рис. 16  Памятная стела «Головнины» в селе Красильники

 После смерти 31-летнего князя воспитание его детей взял на себя его дядя Никита Панин. Князь Степан Борисович Куракин (1754-1805), сын князя Бориса Александровича Куракина от брака с Еленой Степановной Апраксиной, русский офицер и чиновник, один из основателей Английского клуба; действительный тайный советник, владелец усадьбы Алтуфьево и Кураковщины.
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Рис. 17  Князь С.Б. Куракин
 Был женат дважды, но детей в обоих браках не было: 1 жена c 1775 по 1799 год Наталья Петровна Нарышкина (1758-1825), сестра сенатора П. П. Нарышкина, племянница фельдмаршала Н. В. Репнина. Через одиннадцать лет после замужества влюбилась в С. С. Апраксина, в родного дядю по матери братьев Куракиных; связь с ним была весьма публичной. Наталья Петровна разъехалась с мужем и жила в доме у матери своей, а после её смерти в 1793 году у дяди, князя Н. В. Репнина. После развода, Наталья Петровна удалилась от света и жила во владимирской своей деревне. 2 жена c 1799 года Екатерина Дмитриевна Измайлова (1761-1843), дочь полковника Дмитрия Львовича Измайлова от брака с графиней Елизаветой Ивановной Гендриковой, двоюродной племянницей императрицы Елизаветы Петровны, внучка Л. В. Измайлова.  Пётр Петрович Нарышкин (1764-1825)- тайный советник, сенатор, герой Очаковского штурма. Родился в семье гвардии майора Петра Петровича Нарышкина, (племянника дипломата Степана Кирилловича Нарышкина (1710-1775) и жены его Прасковьи Васильевны, сестры генерал-фельдмаршала князя Н. В. Репнина. Имел двух сестёр: Екатерину, супруга князя В. А. Хованского и Наталью, первая жена князя С. Б. Куракина.
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Рис.18  Герб рода Нарышкиных
Константин Павлович Нарышкин (1806-1880), действительный статский советник, камергер, потомок первого коменданта Санкт-Петербурга, К. А. Нарышкина, сын действительного камергера Павла Петровича Нарышкина (1768-1841) от его брака с Анной Дмитриевной Нарышкиной (1774-1848). По матери был двоюродным братом княгини З. И. Юсуповой, по отцу - декабриста М. М. Нарышкина. В течение нескольких лет Нарышкин состоял в связи с известной московской красавицей Марией Антоновной Ушаковой, урожденной  Тарбеевой (1802-1870), вдовой генерал-майора П. С. Ушакова. Он открыто содержал её на глазах у всей Москвы и имел от неё внебрачного сына. В конце 1840-х годов Нарышкин женился на дочери своей любовницы, Софье Петровне Ушаковой (1823-1877). Столь странная свадьба удивила всё общество. Благодаря протекции генерала Закревского и большому состоянию мужа была самой модной московской дамой и задавала блестящие балы. По отзывам современников, госпожа Нарышкина блистала в свете своей красотой.
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Рис.19  Софья Петровна Нарышкина    рис.20 Константин Павлович Нарышкин
Павел Константинович (1841-19 ?), воспитывался отцом и мачехой, которая приходилась ему сестрой.

Куракин, Александр Борисович (1752–1818), владелец села Куракино, приятель Павла Петровича, посол во Франции и Австрии, вице-канцлер. Куракин, Степан Борисович (1754–1805), владелец усадьбы Алтуфьево, был женат на Екатерине Дмитриевне Измайловой; сохранилась их московская усадьба по адресу: ул. Новая Басманная, 6 (впоследствии Куракинская богадельня). Куракина  Елизавета Алексеевна (1838–1928), статс-дама, гофмейстерина, мать К. А. Нарышкина. В Департамент Герольдии  обращается  Нижегородской губернии Горбатовского уезда помещик гвардии полковник Павел Александрович Нарышкин доверенностью поручает мне испросить, где следует с родословной книги копию выписки о роде Нарышкиных, и именно: Ивана Ивановича и Александра Ивановича, из коих один был ему прадед, а другой дед, прадеде Иван Иванович был стольник, а дед Александр Иванович тайный советник, камергер и кавалер. Отец моего доверителя Александр Александрович Нарышкин был бригадир и дядя родной Иван Александрович – тайный советник. По справке из Герольдии оказалось, герб рода Нарышкиных внесен в Гербовник на 60 странице 2 части 1-го отделения в имеющейся родословной подписанной статским советником Николаем Сергеевичем Нарышкиным, а по родословной Ивана Ивановича не оказалось, как и просителя.
 Родной брат Елены Константиновны Головниной (Смольяниновой) – Сергей Смольянинов (22.05.1860-) – был женат на Софии Петровне Нарышкиной, дочери Петра Кирилловича Нарышкина.

	Родословная рода Геника 

	Иван Геника

I
I----------------------------------------------------------------------I
Денис, доктор медицины,                                        Карл (+1854) 

1ж- Шарлотта,                 ж- Амалия Ивановна Любиевская = Николай Иванович Любиевский
2ж- Вильгемина                                                                          ж- О.К. Соколова

I                                                                                                                        I

	I----------------I------------------I-------------------I                  I-----------------I----------------------I          

	Иоган -     Владимир-        Карл-            Освальд-   Николай           Елена                 15 детей

	-Виктор   Александр   - Александр        -Адам                        (1834-1904)

                (1826-)  -Вильгельм (1832-)    (1835-)                1м- К.Н. Смольянинов (1820-1872)

                                                                                             2м- А.Ф. Михайлов

	                                              I                                                             I                                           

	                                              I-----------I                      I---------------I--------------I---------------I

	                                    Леонид    Ростислав          Елена            Сергей      Владимир   Борис     

                                                                             (1856-1911)     (1860-?)      (1852-?)    (1858-?)   

                                                                        м- С.Д. Головнин ж- С.П. Нарышкина  

                                                                         (1848-1921)

                                                                               I
                                                                               I----------------------------------------------I
                                                                         Петр Головнин (1880-1918)              16 детей

                                                                       ж- Л.П. Некрасова (1882-1954)

                                                                                I
                                                                          Андрей Головнин (1909-1980)

                                                                        ж- З.Н. Преображенская (1914-2012)

                                                                              I
                                                                          Петр Головнин (1950

                                                                      


	Родословная дворянского рода Нарышкиных


	Иван Иванович Нарышкин, убит в Казанском походе 1552

	Иван, убит под Кромами

	Фома

	Алексей, комнатный стольник

	Кирилл, последний кравчий, обер-комендант Дерптский, первый комендант СПб, потом Московский губернатор (1719), ж- кн. Анастасия Яковлевна Мышецкая

	Петр, камергер (10.06.1713-4.04.1770), ж- Евдокия Михайловна Готовцева (1723-)

	Михаил, подполковник (17.12.1753-23.08.1825), ж- кн. Варвара Алексеевна Волконская (6.11.1760-1.03.1827)

	Александр, капитан (12.03.1801-29.07.1846), 1ж- Александра Васильевна Беклемишева (11.04.1812-24.12.1834), 2ж- Анастасия Яковлевна Казаринова

	Кирилл, Масальский уездный Предводитель дворянства (27.01.1844-)

	Петр 

	Софья, м- Сергей Константинович Смольянинов (1860-?)


	Родословная дворянского рода Нарышкиных


	 Род Нарышкиных происходит из Богемии, от фамилии Наршен, который в древние времена имел во владении город Егру состоявший в Германии на границах Богемии; по справке из Разрядного архива показано, что в 6071/1463 г. к Великому князю Ивану Васильевичу выехал из Крыма Нарышко и был прри князе окольничим, потомки его Нарышкины, находясь на Российской службе Наместниками, воеводами, жалованы были от Государей вотчинами. Дочь боярина Кирилы Полуэктовича Нарышкина, Наталья Кирилловна была супругой Царя Алексея Михайловича и матерью Петра Великого. У Нарышко был сын Забело=Федор, бывший на Рязани наместником, у него были потомки:

	Иван

	Григорий

	Федор

	Иван

	Иван

	Иван

	Фома

	Алексей

	Кирилла, стольник

	Петр
Михаил – предъявитель доказательств

	Кирилл, ему выданы копии с гербовника и родословной и определением ДДС внесены в 4 часть ДРК 7.03.1802 г.

	

	Петр

	Михаил, по указу ПС по ДГ последовало в Московское ДДС от 11.02.1856 №950 об утверждении в древнем дворянстве Петра и Михаила. (с.19) Дано сыну полковника Михаилу Петрова Нарышкина Кириллу и Ивану Васильеву Нарышкину в 1800, и в родословной рода Нарышкиных выданной из Герольдии генерал-майору Кириллу Михайлову Нарышкину значится отец его Михаил, брат его Павел и отец их Петр Кириллов Нарышкин. Из представленных Московским ДДС документов видно, что о законном рождении от полковника Михаила Петрова Нарышкина сыновей Михаила и Александра, от генерал-майора Кириллы Михайлова Нарышкина детей : Алексея, Петра, Михаила, Натальи, Николая, Марьи и Александра; от действительного камергера Павла Петрова сына Нарышкина: Дмитрия, Александра, Константина и Петра; от камер-юнкера Ивана Васильева Нарышкина детей: Екатерины, Софьи и Алексей; от сего последнего в чине прапорщика и жены его Марии Сергеевны детей: Сергея, Александра, Ивана и Елисаветы. За предками рода сего Филимоном Ивановым Нарышкиным в 1627 состояло поместье в селе Лукино, каковое поместье в 1654 дано сыну его Григорию, а после сего последнего в 1705 справлено за сыновьями его Михаилом и Григорием Нарышкиными; имение Семена перешло в 1744 к племянникам его Сергею и Ивану Михайловым Нарышкиным, а имение последнего по разделу 1759 досталось сыну его Ивану Иванову Нарышкину, сын которого Александр в 1780 продал в постороннее владение имение, доставшееся ему от матери его Настасьи, жены Ивана Иванова Нарышкина; имение же Александра Иванова Нарышкина в 1785 разделили сыновья его Иван и Александр, имение же сего последнего в 1818 справлено за детьми его корнетом Петром и штабс-капитаном Павлом Александровыми Нарышкиными. О законном же рождении от действительного камергера Ивана Александрова Нарышкина детей: Варвары, Екатерины и Александра удостоверяется метрическими свидетельствами Нижегородской Духовной Консистории. Григорий Иванович Нарышкин в службе с 1802, произведен в прапорщики в 1809, а в 1820 уволен от службы полковником, дети его: Екатерина (1817-), Марья (1819-), Наталья 91820-), Елисавета (1822-), Александра (1818-), а от сего последнего дочери Ольги. 

	Александр (12.03.1801-29.06.1846), ж – Настасья (Наталья) Яковлевна Козаринова, определением  ДДС внесен в 4 часть ДРК 1.06.1817; определением Московского ДДС от 12.12.1852 г. внесен с детьми в ДРК в 6 часть; в службу вступил подпрапорщиком 15.05.1815 в Псковский полк, произведен в прапорщики 10.05.1819, переведен в московский полк 31.12.; в коем произведен в подпоручики 12.10.1821; поручиком 8.02.1825; штабс-капитаном в 1825; 4.02.1827 уволен от службы по домашним обстоятельствам капитаном с мундиром; сочетался браком 23.01.1838; имения за ним состоит в губерниях: Калужской Мосальского уезда 5600; Орловской 630, Ярославской 96, Костромской Кашинского уезда 276 душ крестьян; жительство имеет в Москве; постановили перенести род Нарышкиных из 4 в 6 часть ДРК по определению от 31.10.1852. (с.18) подполковник Михаил Петрович Нарышкин с сыновьями Михаилом и Александром внесен в ДРК Московской губернии в 4 часть определением Московского ДДС от 7.03.1802 г.

	I

	I-------------------------------I--------------------------------------I-------------I

	Михаил                     Николай                                     Кирилл       Яков

	(11.07.1845-)           (3.03.1839-)                             (27.01.1844-)   (24.10.1842-)

	Николай, Кирилл, Яков Александровичи Нарышкины имеют в Мосальском уезде наследственное имение, заключающееся в земле: у поручика Николая 3642 десятин, у поручика Кирилла 2429 десятин, у кандидата прав Якова 5842 десятин

	С указа об отставке, данного Начальником штаба  Генерал-адъютантом графом Барановым 11.08.1861 №859,  что  Николай Александрович Нарышкин воспитывался в школе гвардейских подпрапорщиков кавалерийских юнкеров и выпущен офицером в гвардию, состоя затем на службе, произведен в корнеты 6.06.1857, в поручики 3.04.1860, а 30.06.1861 уволен по болезни в отставку. С указа об отставке данного командиром Кавказского Резервного стрелкового батальона 2.01.1864, что Кирилл Александров Нарышкин воспитывался в Николаевском училище гвардейских юнкеров и выпущен из онаго поручиком в означенный батальон 12.06.1863, а 4.12.1863 г. уволен от службы по домашним обстоятельствам; определением Калужского ДДС от 29.12.1871 поручик, Мосальский помещик Николай и Мосальский помещик поручик Кирилл внесены в 6 часть ДРК.


Вот такими бравыми боевыми офицерами, дипломатами, меценатами были князья Куракины и их родственники дворяне Нарышкины. Смольяниновы, Головнины, Апраксины, Вердеревские ибо: «Благородное Дворянство Наше – верная крепкая ограда Престола, ум и душа народа, издревле благочестивое, издревле храброе, издревле многократными опытами доказавшее ничем ненарушимую преданность и любовь к Царю и Отечеству, наипаче же ныне изъявившее беспримерную ревность щедрым пожертвованием не токмо имущества, но и самой крови и жизни своей».
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